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1. Decir “yo soy propietario de mi propio cuerpo” supone 

construir una representación del hombre, de su dignidad, 

supone hacer del propietario una persona moral. Es 

reconocer en ese Yo las cualidades de un sujeto moral. De 

esta manera, sería un acto antiético el despojar a un hombre 

de su pertenencia a sí mismo contra su voluntad, pues se 

estaría atentando contra un atributo que, a todas luces, le es 

propio y del cual nadie puede disponer a su antojo. Equivale 

a, "vida privada” que significa el libre juego económico de 

los individuos.  Luego, la concepción antropológica está 

enmarcado dentro del hombre denominado: 

1) Marxista            2) Cristiano          3) Estructuralista                  

4) Neoliberal          5) Liberal - Individualista 

Son ciertas: 

A) Solo 4    B) 1 y 5    C) 4 y 5    D) Solo 5    E) Solo 1 

  

2. La antropología filosófica estudia la naturaleza, el 

origen y el sentido de la existencia del hombre. Luego cuál 

de las siguientes alternativas representa un problema 

abordado por esta disciplina. Señale la alternativa correcta: 

A) ¿La cultura se ha desarrollado en la misma medida que 

la ciencia?  

B) ¿Cuáles son los límites del entendimiento humano?  

C) ¿Qué valores éticos son fundamentales para la 

convivencia humana?  

D) ¿Es cierto que el hombre es un ser absolutamente libre?  

E) ¿Es posible establecer un sistema de valores universal y 

necesario? 

 

3. Diversos filósofos a lo largo de la historia han brindado 

reflexiones del ser humano. Por ejemplo: Max Scheler dice 

que el hombre es un ser espiritual; Karl Marx, el hombre es 

un ser social, entre otros. El filósofo estudia, interpreta y 

continúa reflexionando acerca del hombre en su unidad y 

diversidad. 

Por lo tanto, indique la alternativa que contiene la 

afirmación más apropiada sobre el espiritualismo: 

A) Mi carácter se debe a mis tratos con las demás personas.  

B) Mi temperamento lo heredé de mis padres, por medio de 

sus genes.  

C) Mi personalidad es producto de mi desarrollo biológico 

y mental.  

D) Mi forma de ser se dio gracias a mis clases de meditación 

mística.  

E) Mi comportamiento se va desarrollando en tanto voy 

trabajando. 

 

4. Del texto: “La razón por la cual el hombre es, más que 

la abeja o cualquier animal gregario, un animal social es 

evidente: la naturaleza, como solemos decir, no hace nada 

en vano, y el hombre es el único animal que tiene palabra. 

La voz es el signo del dolor y del placer, y por eso la tienen 

también los demás animales, pues su naturaleza llega hasta 

tener sensación de dolor y de placer y significársela unos a 

otros” 

(Aristóteles, Política). 

Se deduce que, el hombre es un ser: 

A) Conglomerado                   B) Únicamente gregario 

C) De aprendizaje                   D) Dotado de palabra 

E) Únicamente dotado de voz  

 

5. Responder acerca del ser humano. En tanto su 

consistencia como una unidad física y psíquica.  No 

obstante, la antropología filosófica no crea ni inventa los 

problemas del hombre; los encuentra, los reconoce, los 

asume, los examina. Luego, según estos planteamientos la 

antropología filosófica es: 

A) Particular y científica       B) Experimental y critica 

C) Únicamente científica      D) Totalizadora y analítica  

E) Únicamente natural  

 

6. Marx consideraba que las filosofías idealistas habían 

pensado al hombre como ser abstracto, individual, aislado, 

con una esencia constante, ahistórica. No obstante, todo ser 

humano es un ser biológico, que tiene necesidades 

materiales, pero también pertenece a una sociedad, que 

realiza un conjunto de actividades para satisfacer sus 

necesidades, trabaja, es decir establece relaciones sociales 

de producción, dentro de su sociedad; existen diversas 

clases sociales, la clase social de cada individuo condiciona 

su modo de ser, de vivir, de pensar y de actuar. Y también 

los seres humanos somos seres históricos, lo que somos va 

cambiando con el tiempo, y está condicionado por los 

diversos modos de producción que han existido a través de 

la historia. Luego para Marx el hombre significa: 

A) Ser histórico      B) Ser espiritual.      C) Ser irracional  

D) Simple objeto    E) Ser individualista 

 

7. De los siguientes enunciados con respecto al marxismo: 

– Sostiene que desde la aparición de la propiedad privada 

existe la lucha de clases.  

– Posee dos características: práctico y de clase.  

– Tiene a Karl Marx y Friedrich Engels como sus 

fundadores.  

– Propone la construcción de una sociedad con clases 

sociales.  

– El trabajo no construye al hombre.  

La secuencia correcta es:  

A) FVFVF           

B) VVFFF          

C) VVFVF  

D) VVVFF          

E) VFFVV  

 

8. Según Engels, el factor decisivo para que el hombre 

lograra adquirir sus facultades humanas fue ____ , a través 

de un largo proceso de evolución natural, en el cual ____ 

ha cumplido un rol fundamental. Luego los espacios en 

blanco se completan correctamente con la alternativa: 

A) la razón – el habla            

B) la creatividad – la religión  

C) la libertad – el arte            

D) el trabajo – la mano  

E) la educación – la cultura 
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9. Señale la alternativa que contenga una pregunta que no 

se relacione con el ámbito de estudio de la antropología 

filosófica. 

A) ¿Cuál será el sentido de nuestra vida?  

B) ¿Cuándo y cómo apareció el ser humano?  

C) ¿Podemos estar seguros de que Dios no existe?  

D) ¿Qué me hace distinto de otros animales?  

E) ¿Cuál es el objetivo de la vida del hombre?  

 

10. Según Eliseo, es absurdo seguir creyendo que el hombre 

ha sido creado por Dios a su imagen y semejanza, ya que 

toda la evidencia científica que se ha reunido desde hace 

más de un siglo va en contra de esa idea. Por el contrario, 

lo más lógico es pensar que el hombre ha ido adquiriendo 

las capacidades que tiene a través de un largo proceso de 

miles de años. En un universo sin intervención de Dios. 

El punto de vista de Eliseo coincide con la postura _____ 

respecto del problema--------del hombre. Luego al 

completar el enunciado, la respuesta correcta es: 

A) del creacionismo – de la esencia  

B) de San Agustín – del origen  

C) del evolucionismo – del origen  

D) del creacionismo evolucionista – del origen  

E) del diseño inteligente– del origen 

 

11. La corriente filosófica que desliga la subjetividad 

humana de toda base física o material. Luego este 

enunciado corresponde al: 

A) Teilhardismo      B) Simbolismo     C) Naturalismo 

D) Espiritualismo   E) Existencialismo  

 

12. Establezca la relación adecuada entre el filósofo y la 

esencia humana. 

I) Descartes        II) Platón         III) Aristóteles  

a. El hombre es el único ente que piensa por qué tiene alma 

intelectiva.  

b. El hombre, aparte que es cuerpo, también es alma, que le 

permite pensar.  

c. El hombre es un ser espiritual que posee intelecto que le 

permite pensar.  

Son ciertas: 

A) Ib, IIa, IIIc       B) Ia, IIc, IIIb       C) Ib, IIc, IIIa  

D) Ia, IIb, IIIc       E) Ic, IIb, IIIa  

 

13. Aldo manifiesta que, a diferencia de los animales, el 

hombre lucha y defiende su bandera, sus íconos religiosos, 

las estatuas de sus héroes, etc. En tal sentido: 

 ¿Qué filósofo está de acuerdo con Aldo?  

A) Descartes          B) Marx        C) Aristóteles  

D) Cassirer             E) Platón  

 

14. Determine la verdad o falsedad de los siguientes 

enunciados: 

•  El proceso de hominización es defendido por el 

idealismo.  

•  El idealismo propone la tesis más rigurosa acerca del 

hombre.  

• El marxismo se apoya en la teoría de la hominización.  

Señale la secuencia correcta: 

A) VFV    B) FFF    C) FFV    D) VVF    E) FVF  

 

15. Doctrina que plantea que el hombre es consecuencia de 

la evolución y desarrollo complejo de sus estructuras 

físicas. Luego, este enunciado corresponde al: 

A) Marxismo          B) Simbolismo     C) Naturalismo 

D) Espiritualismo   E) Existencialismo  

 

16. La propiedad sobre los medios de producción en la edad 

media determinaba la condición de un individuo como 

siervo o como señor feudal. Del mismo modo, en otras 

etapas de la historia como en la era moderna, la propiedad 

sobre los medios de producción permitía distinguir entre 

burgueses y proletarios. 

Esto es consistente con la tesis marxista en antropología 

filosófica que afirma que:  

A) El motor de la historia es la lucha de clases que se 

contraponen dialécticamente.  

B) El ser humano es la única criatura que interpone el 

símbolo entre él y el mundo.  

C) La racionalidad es sin lugar a dudas el rasgo distintivo 

de la especie humana.  

D) El ser humano es una criatura espiritual con capacidad 

de autoconciencia.  

E) Las relaciones sociales de producción determinan la 

naturaleza humana.  

 

17. Es común encontrar personas que afirman que lo único 

seguro en nuestras vidas es la muerte. Otras, más seguras 

incluso, dicen que todo se puede elegir o cambiar salvo la 

muerte. 

En consecuencia, tal forma de pensar se condice con los 

lineamientos principales de: 

A) Heidegger      B) Descartes      C) Cassirer 

D) Scheler           E) Pascal 

 

18. La alienación económica a la que se refiere Marx se 

relaciona con un conjunto de hechos como: 

I) Marx interpreta el concepto de alienación como la 

relación de explotación propia del sistema capitalista en 

la cual el trabajador no es considerado como persona en 

sí.  

II) La cosificación del sujeto según Marx, es cuando al 

trabajador se lo trata como un objeto y no como un 

sujeto.  

III) El objeto producido sí le pertenece al proletariado por 

su gran esfuerzo en transformar la materia.  

IV) El trabajador es utilizado como un medio de producción 

dentro de una cadena de producción.  

V) La plusvalía definida en la obra del capital es el valor no 

pagado del trabajo del obrero.  

Señale la secuencia correcta.  

A) FFVVV         B) VVFVV         C) FVVVV  

D) VVFFV         E) VVVVV  

 

19. Son planteamientos de la concepción científica del 

mundo. Luego indique la relación incorrecta: 

A) Socialismo: es una transición del capitalismo al 

comunismo.  
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 B) Materialismo dialéctico: es la filosofía del marxismo.  

C) Comunismo: no hay propiedad privada, ni Estado ni 

clases sociales.  

D) Comunidad primitiva: es el segundo modo de 

producción del ser humano.  

E) Materialismo histórico: método que estudia la sociedad 

desde su base económica. 

 

20. Relacione los siguientes conceptos con sus respectivas 

definiciones según la concepción marxista. 

I) Sociedad       II) Ser social          III) Conciencia social  

a. Superestructura, que tiene como base el modo de 

producción.  

b. Lugar en donde la superestructura y estructura surgen e 

interactúan.  

c. Determina la conciencia de todo grupo humano.  

Señale la secuencia correcta:  

A) Ib, IIa, IIIc       B) Ic, IIb, IIIa       C) Ia, IIc, IIIb  

D) Ib, IIc, IIIa       E) Ic, IIa, IIIb  

 

21. Asumiendo que, a diferencia de las bestias o los dioses, 

el hombre requiere vivir en comunidad con sus semejantes. 

Por lo tanto, Aristóteles sostuvo que somos: 

A) Personas éticas               B) Animales políticos  

C) Animales racionales       D) Seres tolerantes  

E) Siempre solidarios  

 

22. De los siguientes enunciados:  

I) Según Scheler el hombre es el único ser que puede negar 

sus instintos.  

II) Para Nietzsche el hombre es el único animal que actúa 

contra su naturaleza.  

III) La esencia es aquello que se mantiene invariable en un 

ser.  

IV) Según San Agustín, el hombre es un ser dual y 

semejante a Dios.  

Son ciertas: 

A) I, II y IV           B) II, III y IV     C) I, III, IV  

D) Solo II y IV      E) Todas 

 

23. Lévi-Strauss sostiene que la antropología debe buscar 

las estructuras que hay tras los hechos socioculturales, los 

fundamentos inconscientes de la vida social. Las estructuras 

no son realidades empíricas, sino inteligibles, modelos. 

Estos modelos son sistémicos, inconscientes y universales. 

Luego se infiere deductivamente que: 

1) Concibe la realidad como un encadenamiento de 

hechos.  

2) El elemento de la estructura es un lugar vacío. 

3) Los modelos son cortes o relaciones sin “términos” 

4) Las estructuras son elementos que ordenan. 

5) Los elementos de la estructura no son sensibles. 

Son ciertas: 

A) Solo 1               B) 1,2 y 4           C) Solo 4 y 5    

D) 2,3, 4 y 5           E) Todas 

 

24. Lucas manifiesta que, el hombre para humanizarse y 

mantener su existencia tuvo que tener relaciones de 

producción. En tal sentido: 

Lucas está de acuerdo con el filósofo: 

A) Cassirer          B) Nietzsche        C) Marx  

D) Aristóteles      E) Descartes  

 

25. Respecto a la naturaleza humana, señale la secuencia 

correcta de verdadero (V) o falso (F). 

I) El existencialismo manifiesta que el hombre nace sin 

esencia.  

II) Según Aristóteles el hombre posee la función intelectiva 

del alma, de ahí que es un animal racional.  

III) Platón y Descartes, desde su punto de vista, sostienen 

que el hombre está compuesto por cuerpo y alma, los 

cuales son su esencia.  

IV) Tanto para Aristóteles como para Cassirer, los hombres 

son animales, pero con distinta capacidad.  

V. El animal es un tránsito del hombre al superhombre 

según Nietzsche.  

Son ciertas: 

A) VVVFV         B) VVFVV        C) FVFVV  

D) VVFVF          E) VFVVF  

 

26. En las etapas del desarrollo histórico social de la 

humanidad existen contradicciones de clase entre los 

hombres; como por ejemplo: el amo y esclavo. Esto ocurre 

por una ley denominada: 

A) Cambios cuantitativos a cualitativos 

B) Negación de la negación 

C) Doble negación 

D) Unidad y lucha de contrarios  

E) Materialismo mecanicista 

 

27.  Acerca de la idea sobre el origen del ser humano 

Anaximandro decía: 

“El hombre, en un principio, nació de criaturas de especie 

distinta, porque los demás seres vivos se ganan la vida en 

seguida por sí mismos y solo el hombre necesita de una 

larga crianza, por esta razón, de haber tenido su forma 

original desde un principio, no habría subsistido”. 

Luego, sobre el origen únicamente naturalista del hombre 

fueron continuadores: 

1) Teilhard de Chardin     2) Lamarck     3) Durkheim   

4) Darwin                         5) Spencer 

 Son ciertas:  

 A)1,2 y 3    B) 1,3 y 4   C) 2 ,4 y 5    D) 4 y 5   E) Todas       

 

28. Kilber dice: “Las estructuras biológicas de la 

naturaleza requieren de una inteligencia diseñadora” su 

amigo Ulises replica y dice: “ese enunciado no tiene 

explicación científica” Luego, del discurso se afirma que: 

1) “Lo que dice Kilber” es verdadero.                          

2) “Lo que dice Kilber” tiene razón.       

3) “Lo que dice Ulises” es verdadero.                      

4) “Lo que dice Ulises” es negativo pero verdadero.                      

5) “Lo que dice Ulises” es falso.                         

Son ciertas: 

A) Solo 3    B) 1 y 5   C) Solo 5   D) 2,3 y 4   E) Solo 4 

 

29. En un seminario de una universidad peruana, Pedro, 

uno de los expositores sostiene que el hombre ha sido 

creado de manera más o menos fija, cuya esencia se 
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 mantiene a lo largo de los siglos y que tiene capacidad de 

amar y crear, lo que lo hace semejante con su creador. 

De lo anterior podemos afirmar que Pedro: 

A) Conserva una tendencia espiritualista.  

B) Posee solamente una inclinación cristiana.  

C) Tiene una tendencia creacionista.  

D) Mantiene únicamente una inclinación evangélica.  

E) Cree en un cambio creacionista-evolucionista. 

 

30. El pensamiento de Martin Heidegger: “El hombre es un 

ser para la muerte”. Corresponde con la siguiente 

alternativa correcta:   

A) Si voy a morir, para qué planear un proyecto de vida, es 

insulso.  

B) No sé cuándo moriré, pero tampoco me preocupa o 

angustia saberlo.  

C) Jamás me he preguntado por mi existencia, nunca lo he 

reflexionado.  

D) Yo tengo más probabilidades de vivir que morir, soy 

muy joven, tengo recién 17 años.  

E) Sé que puedo morir en cualquier instante, pero yo puedo 

elegir a cada momento que lo que quiero ser.  

 

 


